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Ενότητα  : Διανύσματα
ΑΣΚΗΣΕΙΣ
1. Να γράψετε με τη μορφή ενός διανύσματος τις παρακάτω παραστάσεις : 
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2. Αν ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο , να βρείτε σημείο Μ , τέτοιο ώστε : 
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3. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Να προσδιορίσετε σημείο Ρ , τέτοιο ώστε να ισχύει :
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4. Αν ισχύει : 
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, να αποδείξετε ότι τα σημεία Α,Β,Γ είναι συνευθειακά.
5. Δίνονται τα διανύσματα : 
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. Να δειχθεί ότι τα Α, Β , Γ είναι συνευθειακά.

6. Δίνονται τα σημεία Α(2,-1) , Β(-3,4)  και Γ(κ,5). Να βρείτε τον πραγματικό κ ώστε : 
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β ) τα Α,Β,Γ είναι συνευθειακά.
7. Αν 
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=(-1,7)  ,να γράψετε το διάνυσμα 
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8. Δίνεται 
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9. Δίνονται τα διανύσματα 
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 = (χ2-2χ , 3χ-χ2) και 
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 = (-1,2). Να βρείτε τον χ
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10. Αν Α(-3,5) και Β(1,7) είναι οι διαδοχικές κορυφές ενός παραλληλογράμμου και Μ(1,1) το σημείο τομής των διαγωνίων του , να βρείτε τις άλλες δυο κορυφές του.

11. Να βρείτε τις συντεταγμένες του διανύσματος 
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 , αν σχηματίζει αμβλεία γωνία με τον Οχ , έχει μέτρο 10 και είναι παράλληλο στο 
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 = (-2,1) , να υπολογίσετε τις παραστάσεις : 
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13. Δίνονται τα διανύσματα : 
[image: image69.wmf]a

r

 = (-1,2) και 
[image: image70.wmf]b

r
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 είναι 45 μοίρες , να βρεθεί η γωνία των διανυσμάτων : 
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15. Δίνονται τα διανύσματα : 
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16. Αν 
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 = (-2,1) τότε να αναλυθεί το διάνυσμα 
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18. Για τα διανύσματα 
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Να υπολογίσετε:

α. το εσωτερικό γινόμενο 
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γ. το εσωτερικό γινόμενο 
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δ. το συνημίτονο της γωνίας των διανυσμάτων 
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19. Δίνονται τα διανύσματα 
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 για τα οποία ισχύουν οι σχέσεις : 
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α )  Να αποδειχθεί ότι : 
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β )  Να υπολογιστεί η γωνία των διανυσμάτων 
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γ ) Να αναλυθεί το διάνυσμα 
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 σε δυο κάθετες συνιστώσες , από τις οποίες η μια να είναι   παράλληλη με το 
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